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ОСОБЛИВОСТІ АГРАРНОГО ВИРОБНИЦТВА ЯК ЗАСІБ ВПЛИВУ НА 

ОРГАНІЗАЦІЮ АУДИТУ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ 
 

Успішне функціонування сільськогосподарських підприємств в умовах 

конкурентного середовища значною мірою зумовлюється забезпеченістю 

системи менеджменту достовірною інформацією про наявні ресурси, їх 

використання, результати діяльності. В отриманні такої інформації важливе 

значення відводиться аудиту, огляду фінансової звітності, іншим професійним 

послугам, які надаються суб’єктами аудиторської діяльності з урахуванням 

положень Закону України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську 

діяльність» від 21.12.2017 р. № 2258-VIII (редакція від 01.08.2021 р.) [1] та 

інших норм чинного законодавства. 

 Водночас слід зазначити, що аудит на сільськогосподарських 

підприємствах тісно пов’язаний з характерними галузевими особливостями й 

сукупністю чинників впливу на результати господарської діяльності, які слід 

максимально враховувати у процесі проведення аудиту. Так, специфіка галузі 

обумовлює: 

- правовий статус суб’єктів господарювання та особливості формування 

інтегрованих структур; 

- використання земельних ресурсів як засобу виробництва, який за умови 

раціонального використання покращує свої властивості;  

- наявність об’єктів обліку, відмінних від інших галузей національної 

економіки (довгострокові та поточні біологічні активи рослинництва й 

тваринництва, методологічні засади ведення обліку яких регламентуються 

Н(П)СБО 30 «Біологічні активи», затвердженим наказом Міністерства фінансів 

України від 18.11.2005 р. № 790 (редакція від 03.11.2020 р.) [2]); 

- вплив на результати діяльності природно-кліматичних умов, графіку 

сівозмін, відносин власності на землю та майно, заходів державної підтримки 

сільськогосподарських товаровиробників; 

- особливості здійснення виробничого циклу, калькулювання собівартості 

сільськогосподарської продукції, формування фінансових результатів та 

складання звітності. 

Специфіка організації й технології аграрного виробництва здійснює 

значний вплив на особливості ведення обліку та формування звітності. Так, у 

процесі планування діяльності та ведення обліку застосовуються специфічні 

реєстри, регістри, нормативно-кошторисна документація, які слугують 

інформаційною базою для проведення аудиту. Набувають специфічного 

спрямування й завдання аудиту, зумовлені впливом галузевих особливостей. 
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У процесі аудиту слід оцінити загальний стан складського господарства, 

здійснити інвентаризацію залишків біологічних активів, дослідити встановлені 

схеми руху транспортних засобів з полів до місць зберігання 

сільськогосподарської продукції з урахуванням відстані перевезень та норм 

витрачання пального, перевірити повноту, достовірність та правильність 

ведення обліку й оприбуткування продукції рослинництва та тваринництва. 

Аудитор повинен дослідити процес організації первинного обліку з 

метою встановлення його відповідності умовам діяльності підприємства та 

загальноприйнятим нормам, перевірити правильність заповнення первинних та 

зведених облікових документів, наявність у них усіх необхідних реквізитів, 

встановлених пунктом 2 статті 9 розділу III Закону України «Про 

бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» від 16.07.1999 р. № 996-

XIV (редакція від 01.07.2021 р.) [3], встановити відповідність даних, 

відображених у взаємопов’язаних облікових документах та формах звітності. 

Розробляючи загальний план проведення аудиту, слід врахувати основні 

чинники впливу на господарську діяльність конкретного аграрного 

підприємства, систематизувати найбільш важливі характеристики 

організаційної структури суб’єкта господарювання та виробничих процесів, 

дослідити розподіл обов’язків у системі менеджменту, методологію ведення 

обліку, оцінити систему внутрішньогосподарського контролю, можливі ризики, 

встановити поріг суттєвості помилок для вирішення завдань аудиту за кожним 

видом господарських операцій.  

Таким чином, враховуючи зазначені вище особливості аграрного 

виробництва аудитор забезпечує якісне планування аудиту, формування 

робочої та підсумкової документації, що у кінцевому рахунку сприяє 

підвищенню об’єктивності результатів перевірки. 
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